在基份

大学毕业生找工作啥想法?

工作稳定有升迁空间,职业有发展前景呗!

"用工荒"今年没出现

"沿海制造业今年订单急减,不需要那么多工人了"

"我期望的月工资是3000 元,招聘单位大多给的在2000 元以下,我要再看看。"萌萌, 某医学院应届毕业生。

"招聘单位很多,我只选了3家有意向的单位投了简 历,如果工资待遇合适,我就 会跳槽。"小乐,毕业两年。

"公司急需区域业务代表,只要能独撑一面,工资待 遇不是问题,而且公司三险 一金、差旅补助制度健全。" 丁先生,某公司人资经理。

3月2日、3日,郑州国际会展中心,河南省人才交流中心首次选用如此大的场地 举办蛇年首场大型综合人才招聘会。2.2万个岗位,11万人次进场求职,给人的感觉是:僧多粥少,大学生工作不好找。

而来自省人才交流中心 的数据显示,今年样本测量, 平均1.2人竞争一个职位,而 去年则是1.5人竞争一个职

也就是说,今年大学生 找工作比去年容易,他们也 要挑一挑用人单位。

记者 程国平实习生 刘晶/文 马健/图



经济持续向好,大学毕业生工作比去年好找

河南省蛇年开年首场招聘会,400多家单位提供2.2万个岗位,两天时间吸引来全省11万人次的大中专毕业生进场,整个招聘会现场人挤人,场面异常火爆。

看到这样的场面,很多人很容易想到这样一个问题:又是一年就业难。

"实际上,这不代表今年工作不好找,这样的全省性大会,更多的求职者是想先来看看今年的形势。"昨日,河南省人才交流中心市场部部长卢宇介绍,从

省人才市场的情况看,相比去年,今年来招人的用人单位明显增多,招聘职位也持续增加。

卢宇说,经测算,今年平均1.2名大中专毕业生竞争一个职位,工作明显比去年好找。从招聘单位提供的薪酬来看,今年平均比去年提高了200元左右,基础岗位的工资大多可以达到1800元左右。

入多可以达到1800元左右。 "整体经济形势回暖,产业转移效果显现.使得我省企业用工需求增加。"卢宇说。

但这样的工资待遇,大多数毕业生并不满意。3月2日上午,郑州某医学院大四毕业生萌萌和同学们一块儿到会展中心看行情,她和同学都感觉医疗卫生行业提供的2000元左右的工资太低了,她期望的月薪是3000元。

文 批 80 末 、90 后 的 孩 子 们 都 要 求 啥?

"也许你会觉得我们要求过高,但2000元的工资在郑州生活很没品质。"萌萌和她的同学很快列出了一个郑州月生活账单:两同学合租一套七八十平方米的房1600元,加上物业、水电气等费用,平均每人要支出1000元;吃饭一天25元,一个月750元;通讯费、交通费150元。

在萌萌看来,维持这样的基本生活,2000 元基本够,如果想改善,就需要更多的工资。

3月2日,毕业两年的小乐也来到会展中心,他是打算换工作的。小乐现在月工资2700多元,"不够花,而且打算和女朋友结婚了,打算在父母的支持下买房。"小乐说,他打算换一份有前景,工资在3000元以上的工作。

当天,小乐投下了3份简历,都是之前他 在省人才交流中心网站上看好的单位,"不盲 目跳槽,也不盲目投简历,不喜欢的单位不会 土"

工作稳定有升迁空间,或者暂时待遇不高,但职业有发展前景,这些则是更多大学毕业生们的要求。

对于这样的要求,大多数招聘单位表示

前来招聘的某公司人资经理丁先生说: "这批80末、90后的孩子大多自小生活优越, 没有生活压力,暂时也不需要照顾父母,所以 他们找工作,会更注重感觉,包括公司的待 遇,氛围等。"

丁先生所在的公司是一家高新技术企业,除了科技研发人才,今年公司还急需区域业务代表。"只要能独撑一面,工资待遇不是问题,而且公司三险一金、差旅补助制度健全。"丁先生说。

结束语

在第十二届全国人民代表大会第一次会议上,温家宝做的政府工作报告预计今年国内生产总值增长7.5%左右,居民消费价格涨幅3.5%左右。

林毅夫预测说,中国还有维持8%增长的潜力20年。

但钱从何处来?人往何处 去?物往何处聚?

一年之计在于春,蛇年之春 早早萌苏。金融危机五年之后, 2013年,注定是一个值得记忆的 在份

人口红利时代即将过去

从 2009 年起,连续三四年,"用工荒"这个词就被全国人熟知,沿海等地到河南、安徽等人口大省来"抢人"的现象每年都会发生。

今年,用工荒还存在吗?

昨日,记者从省人力资源市场拿到的数据是:春节后至今,市场才输送出去了1000 多名农民工,而去年此时,这个数据是1.2万人。

换句话说,今年上海、江苏、广州等此前 的用工大户今年的用人量在减少。

"前年和去年,沿海省市的加工制造业一来要人,上万人的单子都有,但今年招工上百

人的都算大单子了。"省人力资源市场负责人 崔秀池说。

"沿海来招工的制造企业普遍反映今年来自欧美的加工订单急减,企业拿不到订单,开工量减小,也就不需要那么多工人了。"崔秀池认为,今年部分没有技能、年龄偏大的农民工找工作可能需要一段时间。

但在河南省社科院几位专家看来,随着 劳动力供应的变化,中国享受人口红利的时 代正在过去,在劳动密集型企业,"用工荒"将 成为常态。

如何留住员工,有 人开出药方

无论是90后的大中专毕业生还是新生代农民工,未来将是人力资源市场的主导,他们,有着什么样的要求?企业又如何留住他们?

"用感情留住人,用文化留住人,用激励留住人,用真心留住人。" 长年在用人单位和大学毕业生之间 牵线搭桥的卢宇用了这样一个排比 句。

"我觉得有4个关键词:收入、时间、尊重、实现。"郑州云顶服饰有限公司人力资源部程综淇这样解释:满意的收入,有自己可支配的时间,受到足够的尊重,实现自己的目标与价值,这是新生代农民工最关注的地方。

然而这4个方面,郑州的不少中小企业并没有完全做到,有些甚至远远没有做到,大家还停留在如何让员工挣到更多工资这一点上。

记者观察

今年,河南省大学毕业生有60万人左右,再加上往届毕业生,虽然看起来工作很好找,但真正让毕业生们动心的工作却也竞争激烈。

每个人都在这样的时 段作着自己的人生选择。

"我希望孩子找的工作体面、稳定、有保障,工 资还在其次。"3月8日,陪 女儿一块儿到省人才市场 女子专场招聘会找工作的 卢女士表示,家里生活条 件还可以,只希望女儿能 进入一家比较大型的企业,工作不累就好。

我们之所以这么详尽 地记录着这一批孩子的心 声,就是希望将要给予他 们工作的这个社会、企业 能够耐心倾听到他们心底 的愿望,让他们幸福地工 作,有尊严地生活。

